

## A jó és olcsó könyvkiadó társulat rövid történeti ismertetése.

1842-ben karácson éjjele volt, mikor azon tisztes egyházi férfit, ki még most is a társulat igazgatásával foglalkozik, annak üdvös eszméit tollába felvette, s csaknem azon alakban, mikép az alap-szabályokban ma is olvashatók, leírta. Tervét legelőbb is néhány magas állású főpásztorokkal, s tudós barátival közlé, kikérvén előlegesen véleményüket s észrevételeiket. A feleletek egyhangulag helyeslőleg ütöttek ki, a beavatottak mindnyájan óhajtották az idő közeledését, melyben a szavak tetté válandnak, s az eszmében megfogamzott társulat az életbe kilépend.

1843-ban megnyilt az országgyűlés Posonyban, hol az említett egyházi férfit káptalanának követségében járt el; itt alkalma volt a magyarországi papság színét tervének ismeretébe beavatni, de egyszersmind itt bátorított fel arra is, hogy azt életbeléptetni siessen.

Igy lön, hogy az 1844-dik évi novemberben végződött országgyűlés után a 'Religio és Nevelés' II. félévi 44-dik számában addig csak kéziratokból ismert tervét köztudomásra juttatá, újból felszólítván mindenkit, hogy hozzá intézendő levelükben a már közzétett ügy fölött véleményeiket nyilvánítani sziveskednének.

És valóban a felszólítás nem lett pusztában elhangzó szózat; több jeles egyházi férfiak magán levelezés

utján, mások ismét nyílt feleletek által csatlakozának az üdvös vállalathoz, mellynek létesítésére, még csak a kedvezőbb helyzet látszott hiányzani.

A társulatnak igazgatási központul az ország fővárosát Budapestet kellett kitűzni, honnan a közlekedési utak és alkalmak a vidékekre elágaznak. S ime az isteni Gondviselés akará, hogy 1846-ban a tisztelt férfiúnak hivatala helyeül Pest városa legyen kijelelve; itt ő tervének foganatosítását fő gondjai közé számította.

A központi fővárosban lakó egyházi és világi jeles férfiak nála többször gyülekeztek össze, hogy a terv kiviteléről tanácskozzanak, minek következtében egy az 1847. böjtelőhő 15-kén tartott nagyobb tanácskozásban elvileg kimondatott: mikép egy egyházi, mint világi katolikusokból mentől elébb egy társulat álljon össze, melly magának czélul kitűzze a jó, katolikus szellemenben irt, s az erkölcsiséget, s józan gondolkozást előmozdító könyvek kiadását és terjesztését.

E határozat megállapítását nyomban követték a terv kivitele körüli szükséges intézkedések. Az eszmék és szabályok helybenhagyása az egyházi kormányhatóság részéről, ugyanazoknak a magas kormány vizsgálata alá terjesztése, és a legfelsőbb helybenhagyásnak kérelme, az aláírási ivenk szétküldözése, szóval: mindazon előkészületek, mellyek szükségesek valának egy illy széles kihatású vállalat megkezdésére.

Még azon évben tehát majus hóban a társulat magát alakultnak nyilvánította, ekkor választá első hivatalnokait, ugymint igazgatóul mélt. Fogarassy Mihály cz. püspök urat, aligazgatónak Somogyi Károlyt, pénztárnoknak Káncz Lázárt, akkori papnöveldei aligazgatót, s a választmányba 12 tagokat, jelesen: mélt. Bezeredy Miklós ur makári cz. püspököt, főtiszt. Liphay András urat, a pesti papnövelde igazgatóját, mélt. Marcziányi Lőrincz kir. táblai ülnök urat, tek. Reseta János, Waltherr László urakat; az egyetemi tanárok közül: Márkfy Sámuel, Szabó Imre, továbbá: Kron-

perger Antal, Kovács Zsigmond, Nogall János, Novákovics János, Zimmerman Jakab urakat; egyszersmind az Istenben boldogult hercegprimást néhai főmélt. Kopácsy Józsefet felkérte a társulat védnökségének elvállalására, mit a kegyes főpap 500 ft évi segélypénz megajánlásával fogadott el.

E szerencsés kezdemények után, mialatt a társulat a legfelsőbb helybenhagyásra várakozott, az 1848-ik évre szánt naptárt vette munkálatba, s azt 5000 példányban kiadta. E zsenge kiállítás nem csak kedvesen fogadtatott, hanem csekély számban jelenvén meg, kézbe is alig jutott.

Az 1848-ban kitört politikai mozgalmak s bekövetkezett változások méginkább érezhetővé tevék a vállalat korszerűségét. A társulat tehát ez évben májushó 1-ső napján helybenhagyatott alapszabályait kihirdette, s működését azonnal meg is kezdette.

Két füzetkét adott ki illy czimek alatt: „Tanácsadó a falusi nép számára, írta Szabó Imre“, 5000 példányban, és „Hirscher Jánosnak a positiv kereszténység sikeresbb ápolásáról Mészáros Imre által németből magyarra fordított javaslata“, 3000 példányban, s még korszerű imádságokat magyar, német és tót nyelven.

Továbbá az 1849-diki naptár nyomtatása 30,000 példányokban és a 'Katholikus Néplap' július hóban megkezdett kiadása tevék ez évi működése nevezetesebb ágait.

Ugyanis a politikai ég borultával pályája elé is nehéz akadályokat látott gördülni, s a rémülés és fegyvercsattogások napjaiban csak arról gondoskodhatott még, hogy a kitört forradalmi szélvészben gyenge sajkája végkép el ne merüljön, mi könnyen megeshetett volna, ha Péter elmerülhetlen hajójához nem köti azt, és ha a magyarok védasszonyának, a Boldogságos szent szüznek pártfogása alá nem helyezi vala magát, s a felkarolt ügyet.

De noha az 1848-diki év az alig megfogamszott

ültetvényt veszélylyel fenyegette, mi tőle el nem fordulhatunk, mielőtt azon két közgyűlésről is tennénk említést, mellyeket a társulat az év folytán, az elsőt ugyan június 5-én, a másikat augusztus 17-én megtartott.

A június 5-diki közgyűlést az ép akkor egyházi ügyekről Pesten tanácskozó magyarhoni számos püspökök megjelenésükkel tették nevezetessé. Más részről e gyűlésben történt ml. gr. Károlyi István urnak elnökké megválasztása, melly tény az öröm és lelkesedés érzelmeit a jelenlevőkben csak élesztette. A világi rendből öszhangzó felkiáltással megválasztott elnököt a két idősb szathmári és pécsi püspökök, nagyméltóságú Hám János és Scitovszky János urak vezették be elnöki székébe, s az ez alkalommal mondott beszéde az igazgatónak az ünnepély diszét és örömét lelkes szavakban fejezte ki. A választmányhoz új tagokul választattak ugyanekkor gr. Károlyi Eduárd, Császár Ferencz, Simonyi Ferencz, Körmöczy Imre és Danielik János urak.

A gyülekezet a püspökökön kívül számos egyházi és világi tagok által volt képviselve. A tanácskozás mind végig legszebb illedelemmel folyt, mellynek emlékére közmegegyezéssel elhatároztatott, hogy az igazgatói beszéd, s a gyűlésről tudósítás kinyomassanak, a mi nem sokára teljesítve lön illy czimű füzetben: „Közgyűlési ünnepély és szónoklat a jó s olcsó könyvkiadó társulatnál.“

Az augusztusi közgyűlés szinte diszes és népes volt, mellyben mélt. gr. Cziráky János ur közlelkedéssel másodelnökké elválasztatott, többire pedig a tanácskozás a kiadandó munkák körül forgott, s határozatait a társulat azóta teljesíteni törekedett.

De a mint feljebb említők, az ennyi reményekkel és lelkesedéssel megindított társulati cselekvéseget az események később elzsibbasztották, sőt veszélylyel is fenyegették.

1849-ben a „Katholikus Néplapot“ csak megsza-

kasztások közt lehetett szerkeszteni és kiadni. — De az óhajtott béke visszatérvén, a társulat is még ez évben összeszedte erejét; octoberhó elején a Néplapokat magyar, német és tót nyelven indította meg, az ujonnan kinevezett herczeg-primásban még 1847. september havában elhunyt védnöke helyett új és lelkes pártfogót nyert, tagjainak száma új alapítók- és részvevőkkel szaporodott, anyagi veszteségei kiegyenlítették, s a következő 1850-dik évben rendszeresen megkezdhető működését; ezóta, és nem 1848-tól kezdé számlálni azon hat esztendőt, mellyet magának előleges pályakörkép kitűzött vala. Így remélhetvén csak, hogy részvevő tagjai irányában a két előbbi év veszteségei mellett is teljesitheti kötelezettségét.

Azóta mikép oldotta meg feladatát a jó s olcsó könyvkiadó társulat, s mikép törekszik megfelelni a benne helyezett várakozásnak? nem szükség itt fejtegetnünk, hol csak keletkezésének történetét kívántuk a feledékenység elől megmenteni.

1850-től fogva története leginkább azon irodalmi művekben áll, mellyeket eddig napfényre bocsátott, s elterjesztett — ezek lajstroma alább lesz olvasható.

A mindinkább kifejlődő forgalom szükségessé tévén egy központi ügynökség felállítását Pesten. 1850-kijunius óta e nehéz és szokatlan pályáogat is megtörte s kiegyengette Majer István ur, kire e tiszt választás útján bízott vala; utána 1851-ben az ügynökséget Sujánszky Antal ur vitte, melly a mult évben újra rendeztetvén, aligazgató Somogyi Károly ur felügyelete alá helyeztetett. Azonban mindinkább bebizonyulván, hogy a két igen terhes hivatalt egy bár legszorgalmasabb és munkásabb egyén meg nem birhatja; aligazgató ur az első félév végével az ügynökség vezetéséről lemondott; mire a választmányi ülésben Hindy János ur összes szavazattal ügynöknek elválasztatott s az 1852. augusztusi közgyűlés által e hivatalban megerősítettett.

A pénztárnoki hivatal Káncz Lázár urnak 1848-ban

történet kineveztetésével az óbudai plebánosságra, azonnal hivatali utódára Novákovics János ura ruháztatott.

A titoknoki hivatalt pedig felváltva többen viselték : u. m. Santhó Károly 1848-ban majus 1-sőtől 1849. april utoljáig, azon tul Zalka János, Sujánszky Antal, Szabó Imre, Blümelhuber Ferencz, Klezsó József urak.

A Családi Lapok szerkesztésével elfoglalt Klezsó József ur minden díj nélkül teljesített titoknoki hivatalától magát felmentetni kérvén, a választmány ez állomásra 1852. julius 1-től fogva Gyurits Antal urat alkalmazta, s e választást a következő közgyűlés is helyeselte.

A számvevői tisztet elébb tek. Valtherr László ur vitte és hozta rendbe, Peströli elköltözése után tekint. Vezerle János ur folytatja.

A társulat ügyvédségét mind addig, mig változott hivatali állása engedte, tek. Külkey Henrik volt szives magára vállalni; utódául minap Rudnyánszky Ferencz ur választatott meg.

A társulat kezdetben csak a titoknoknak rendelt évi díjt, s ezt is később kisebb honorariumokra változtatta. Az ügynökségnél, hol több egyén van alkalmazva, a hivatal felelősséggel jár; a dolog és felelőség szaporodásával, az évi díjak emelése, és a költségek növekedése is kikerülhetlennek mutatkozik.

De ezen kívül a többi hivatalnokok minden díj nélkül vezették és vezetik a társulat ügyeit, azért is illő vala, hogy tiszteletre méltó neveik emléke, a történeti ismertetésben fentartassék.

A társulat 1852. april havában a 'Családi Lapokat' megindítván egy magasabb és jelentékenyebb irodalmi vállalattal törekszik az elébe tűzött nemes cél felé.

A tavali évben augustus 22-én Kardinál Herczeg Primás főmagassága elnöklete alatt megtartott harmadik közgyűlés a társulat 6 éves történetében új időszakot képezend, különösen az által, hogy a mit már elébb is megkezdett vala : a keresztény szeretet jóté-

konyságának gyakorlatát teendői közé felvette, s ez irányban alapszabályait újakkal bővítette. E közgyűlés jegyzőkönyvét és okiratait e névkönyv különös függeléke egész kiterjedésükben megismerteti.

A társulat a kiadott legmagasabb társulati törvény következtében alapszabályait, a tavali közgyűlés által tervezett újabb programmal együtt legfelsőbb helybenhagyás alá terjesztette. Működését azonban akadálytalanul folytatja, mellynek eredményekül ide igtatjuk a magyar, német és tót nyelven szerkesztett Naptárok, Néplapok, és Családi lapokon kívül, általa kiadott vagy terjesztés végett átvett munkák, képek s a t. lajstromát:

1850-dik, első évi részvények fejében.

*Zsöllérleány*, népies elbeszélés, írta Szabó Imre, 1-ső kiadás 5000, 2-ik 3000 példány; ára füzve 6 kr. pp.

*A kereszténység eredményei*, francziából fordítá Schreiber László. 3000 példány; füzve 10 kr.

*Korkérdések* I. füzet, szerkeszti Kovács Zsigmond; füzve 30 kr. leszállított ára 20 kr.

*Keresztény erkölcsstan*, írta Vczerle Gáspár, 5000 péld.; ára 20, leszállítva 10 kr.

*Pázmán Péter* imádságos könyve. Kiadta javítva és egy toldalékkal megbővitve Fogarassy Mihály, nagy 12r. 602 lap, három képpel. 5000 péld.; ára füzve 48 kr. bőrbe kötve 1 frt, aranyos szegélyü tokban 1 frt 40 kr.

*Verna Roza*, vallásos elbeszélés tót nyelven; 3000 péld.; füzve 20, leszállítva 10 kr.

1851-dik, második évi részvények fejében.

*Elveszett fiu*, népies elbeszélés, írta Szabó Imre, 5000 péld. ára 10 kr.

*A Jegyesek*. Olaszul írta Manzoni, ford. Mészáros Imre, 284 lap, ára 30 kr.

*Roma és Loretto*, Veuillot Lajos után francia ere-

detiből Gyurits Antal. 2200 péld. I. II. kötet; füzve 1 frt 12 kr.

*Vita S. Caroli Borromaei, conscripta per Aloysium Schlör.* 407 lap. 2500 péld.; ára 40 kr.

*Erkölcsei Beszélyek.* Némafitől, szines boritékba füzve, ára 6 kr.

*Jézus szent gyermekségének társulata.* Rövid kivonat az ez ideig megjelent franciaországi könyvekből 125 lap. 3000 péld.; 8 kr.

*Névkönyv* 1852-re. 3000 péld.; 10 kr.

---

1852-dik, harmad évi részvények fejében.

*Tisztelendő Goffine Lénárt praemonstrati szerzetes atyának katolikus oktató és épületes könyve,* melyet készített Steck Xav. Ferencz, magyarra fordították a bécsi Pázmán-intézeti növendékek. I. II. rész, nagy 8rét. 3000 pld. Mind a két, 60 ivet tevő kötet ára 2 frt.

*A tizenharmadik századbeli Anacharsis;* középkori jellemrajz; Walter Vilmos után Gyurics Antal; 3000 péld.; füzve 40 kr.

*Az ember és a teremtés,* vagy a végokok elmélete a mindenségben. Irta M. Desdouits, a Szaniszló-Collegiumban természettanár. Francia eredetiből fordította Gyurics Antal; 2600 péld.; füzve 1 frt.

---

1853-dik, negyed évi részvények fejében.

*Rövid és bizalmas feleletek a Religio ellen leginkább elterjedt ellenvetésekre.* Francia nyelven írta Ségur, a párisi katonai fogház lelkésze. Kis nyolczadrét, 270 lap; 3000 péld.; ára 10 kr.

*A kereszties hadak története.* Michaud és több más hiteles írók után készített német kivonathól magyarázta Gyurics Antal. Két köt. 1853. 3000 pld. Ára füzve 1 frt.

*Névkönyv* 1853-ra; 3000 péld. s egyéb sajtó alatt levő munkák.



Külön kiadott épületes könyvek.

*Kalauz*, a keresztény hitélet és istenességre, írta Nogall János; 1000 péld. 16 képpel, füzve 20 kr.

*Szent Kilenczed* a Bold. szüz szeplötelen sz. szívének tiszteletére; írta Nogall János, 1-ső kiadás 2000, 2-dik 2000 péld.; füzv. 3 kr.

*Gyónás és áldozási ajtatosság* gyermekek számára. IV. kiadás 8000 pld.; szin. borit. 3, aranyzott keménykötésben 6 kr.

*Beicht- und Communion-Andacht* für Kinder, III. Auflage, 6000 Exempl. Im Umschlag 2 kr., steif vergoldet 6 kr.

*Spiegel der Busse*, von Johann Nogall, geheftet im Umschlag 3 kr.

*Szent gyermekség társulatának alapszabályai s imádságai* 10000 péld.; borit. 3 kr.

*Der Verein der heil. Kindheit*, im gefärbten Umschlag. 5000 exempl. 3 kr.

*Ugyan az tót nyelven.*

*Speculum Conscientiae* in usum Sacerdotum, praesertim eorum, quibus cura animarum demandata est. Auctore Aloysio Schlör. 5000 péld.; 3 kr.

*Pázmány Péter imádságos könyve.* Kiadta javitva és egy toldalékkal megbővitve Fogarassy Mihály. Nagy 12-dr. 626 lap; három aczélmetszetű képpel. II. kiadás, 5000 pld.; füzve 50 kr, bőrbe kötve 1 frt, aranyos szegélylyel tokban 1 frt 50 kr.

*Istenfélő gyermek.* Imádságos könyvecske ifjuság számára, írta Tóth Károly. Képekkel, kemény papiros-, vászon- és bőrkötésben tokkal 16—30 kr.

*Das gottesfürchtige Kind.* Gebetbuch für die Jugend, von Carl Tóth. Mit Bildern im steifen Papier, Leinwand oder Leder 16—30 kr.

*Élő Rózsa.* Imádságos és énekes könyv, az „Élő szent olvasó”ról nevezett Mária-társulatnak használatára. Nagy 12-rétben 108 lap, gyönyörű aczélmetszet-

tel, és tokba zárt, szent titkokat tartalmazó tizenöt czédulával együtt keményen kötve 12 kr., az arany szegélyű, sajtolt velin papirba kötött példányoké 16 kr., a bőrkötésű, szinte aranszegélyű velin példányoké 26 kr.

---

Iskolai könyvek.

*Bibliai Történetek.* Gyermek számára. Roder Alajostól, 30 képpel, harmadik javított kiadás, kemény köt. 12 kr.

*Biblische Geschichte für die Schuljugend,* Mit 30 Bildern. 2-te Auflage, steif brochirt 12 kr.

*Deje Biblicke* pre ditki. Kemény kötésben ára 12 kr.

*A kath. Egyház története.* A közléptanodai ifjuság számára, írta Fábrián Ambrus. Leszállított áron 20 kr.

*Magyar Nyelvtan* az elemi- s realiskolák használatára. Írta Zimmermann Jakab. Harmadik bővített kiadás, kötve 16 kr.

*Magyar A B C olvasó könyv.* Írta Szabóky Adolf kegyesrendi tanár. 3-dik kiadás. Kemény kötésben 8 kr.

*Általános földrajz.* Írta Fuchs Tamás. A földgömb köre metszett rajzával; ára kemény kötésben 10 kr.; a földgömb külön 4 kr.

*Keresztény katolika tudomány, vagy Katekizmus* a főmélt. herczeg-primás érseki helybenhagyásával; kem. köt. 6, kötetl. 4 kr.

*Christkatholische Lehre oder Katechismus.* Steif gebunden 6 kr.

Krestansko katolické Učenie čili Katechismus. 6 kr.

*Bibliai történet;* iskolai könyvül nagyobb gyermekek számára. Róder Alajos fel. ludányi plebánostól, kötetlen 24 kr., keményen kötve 30 kr.

*Piros tojások;* iskolai ajándékul jó gyermekeknek. Németül írta Schmidt Kristóf. Fordit. Somogyi Károly. II. kiadás 72 lap, füzve 6 kr., kemény kötésben, igen esinosan kötve 10 kr.

---

## K é p e k.

*Szentek képei* (fametszet) magyar, német és tót nyelven. Ára százának 30 kr. a színes szegélyűeknek 40 kr. Leszállított ára százának 20 kr., a színes szegély 25 kr.

*Szentek képei* (kőrajz) rövid imádsággal s a szentek életével. Ára százának 30 kr. a színes szegélyűeké 40 kr. Aranyos szeg. 1 frt.

*Ugyan az* német nyelven.

*Első áldozási emléklap* magyar, német vagy tót nyelven. Egy tuczat ára 6 kr.

*Ugyan az* (kőrajz), magyar és német nyelven. Darabja 1 kr.

*Beirási Liszták* a sz. gyermekség társulata használatára; magyar, német és tót nyelven; íve, mellyen négy Liszta van, 3 kr. vált.

*A sz. gyermekség társulatának jelképe*, (fametszet, magyar, német vagy tót nyelven) 100 darab 20 kr.

*Ugyan az*, gyönyörű aczélmetszet, magyarul, darabja 1 kr.

*Ugyan az*, kőrajz, német nyelven, százának ára 1 ft.

*Bérmálási sz. képek és imádságok* magyar, német és tót nyelven; száza 1 frt.

---

## Vallásos népiratokák.

*Karácsoni énekek*; áruk 1 kr.

*Jelen van az Isten!* Ártatlanoknak vigasztalására írt épületes történet; ára 1 kr.

*Arany tanácsok.* Vándorló mesterlegényeknek utra-valóul, áruk 3 kr.

*Adventi énekek*, ára 1 kr.

---

A társulatnak bizományba adott, vagy ajándékozott könyvek.

*Olasz ut*, írta Hoványi. Két kötet, füzve borítékban, ára 1 frt 30 kr.

*Anbetung Gottes und Verehrung seiner Heiligen* von Franz Zsihovics, kemény vászonkötésben 1 frt.

*Szalezi sz. Ferencz Philotheája*, magyarázta Pongrácz József; nagy 8-adrét, boritékban füzve 40 kr.

*Egész esztendőbeli Evangéliumok és azoknak magyarázataik*. Leonhard apát után magyarul Reseta János, kemény kötésben ára 40 kr.

*A kérdés alatti hitágozatok katekizmusa*. Scheffmacher után francziából fordította a pesti növendékpapság magyar iskolája. Ára 10 kr.

*Emlékkönyv*, kiadja Danielik János, két kötet, nagy 8-adrét; ára 4 frt.

*Felsőbb katholicismus elemei*. Irta Hoványi. Bécs, 1853. I. kötet, füzve 40 kr.

*A Protestantismus köztörténeti fejleménye*. Irta Udvardy Ignác; füzve 45 kr.

*Férj- és nejsülendők kérdező keresztény Tanítás- és Tanulása*. Közli Világosi Gáspár. 116 lap, füzve 12 kr.

*Christus und seine Kirche im Vorbilde, und in der Erfüllung*. Ein Buch zur Belehrung und Erbauung; verfasst von einem kath. Priester. Herausgegeben von Martin Deutinger, Domchorvikar in Salzburg. 167 Seiten; 20 kr.

*Publius Ovidius Naso Keservei*. — Öt könyv, fordította Egyed Antal, füzve színes boritékban; ára 20 kr.

*Egyed Antal Elegiúi; három könyvben*; ára füzve 10 kr.

Az egri érseki Lyceum könyvnyomdájában és egyházmegyei hivatalnál következő újabb és régibb könyvek kaphatók, s egyszersmind a jó s olcsó könyvkiadó társulat ügynöksége és Hartleben K. A. könyvtárus által megszerezhetők. Árak : p. p.

### Ujabb könyvek :

Az általánosan elismert becsü regensburgi Katekizmus után a Batthyányi-féle Káténak folytonos szem előtti tartásával dolgozott s eddig a magyar egyházmegyek elemi, normalis, reál, gymnasiumi, ugyszinte tanító-képezdi iskoláiban több mint *ötven ezer* példányban elterjedt *négy rendbeli fokozatos Katekizmus* ; nevezetesen :

*Elemi Katekizmus* kath. kezdő tanulók számára, 3-ik kiadás. Egerben 1853. 8r. 32 lap. Ára : kötetlen 2 kr. ; füzve : 3 kr.

*Kis-Katekizmus* kath. tanulók számára. 4-ik kiadás. Eger 1853. 8r. 96 lap ; ára kötetlen 4 kr. keménykötésben 6 kr.

*Közép-Katekizmus* kath. tanulók számára a városi iskolákban (a gymnasiumi 1-ső és 2-ik osztályban). 2-ik kiadás. Eger 1853. 8r. 122 lap, hozzá csatolva : „A religio történetének rövid vázlata.“ 8r. 44 lap. A kettő kötetlen : 12 kr. ; kemény kötésben 16 kr.

*Nagy-Katekizmus* kath. tanulók számára, (a gymn. 3-ik és 4-ik oszt.) 2-ik kiadás. Eger 1851. 8r. 220 lap ; hozzá csatolva : „A religio történetének rövid vázlata.“ 1851. 8r. 44 lap, a kettő kötetlen 20 kr. keménykötésben 24 kr.

*A religio történetének rövid vázlatja.* Kath. ifjak számára. 3-ik kiadás. Eger 1853. 8r. 44. lap, ára kötetlen : 4 kr. keményköt. 6 kr.

*Kath. keresztény Hittan*, rendszeresen szerkeszve (felgymnasiumi osztályok számára). Eger 1852. nagy 8r. 288 lap, ára füzve 50 kr.

*Kath. keresztény Erkölcsstan* rendszeresen szerkeszve (felgymnasiumi osztályok számára). Eger 1852. nagy 8r. 202 lap, ára füzve 40 kr.

*A társadalom testén rágódó féreg*, vagy a pogányság a nevelésben; írta Gaume J. ford. Gyurits Antal. Eger 1852. nagy 8r. 270 lap; ára 1 frt.

*Egri A B C és olvasó-könyv.* Szerk. Tárkányi B. J. 3-ik bővített kiadás (az első 8000 péld. 3 hónap alatt, a második 10 ezer egy fél év alatt elkelvén). Eger 1853. 8r. 64 lap. ára kötetlen 4 kr., keménykötésben vászon-sarokkal 6 kr.

*Vezérkönyv a ker. kath. anyaszentegyházban tartatni szokott processiókhoz.* Szerk. Tárkányi B. J. 3-ik bővített kiadás (az első 3000 példányban 3 hét alatt, a 2-ik 10 ezer 5 hónap alatt elkelvén). Eger 1853. 16r. 128 l. Préselt angol papiros keménykötésben 12 kr. Diszes bőrköt. arany-sz. 40 kr.

*Énekek az oltári szent áldozathoz.* (Szerkeszté és kijavitá Tárkányi B. J.) 4-ik kiadás, 8r. 40 lap, ára füzve 3 kr.

*Énekek : advent, karácson, ujév- és vízkeresztre.* (Szerk. s kijavitá Tárkányi B. J.) 8r. 16 lap. Eger 1847. Ára füzve 2 kr.

*Énekek Nagyböjtre.* (Szerk. s kijavitá Tárkányi B. J.) 2-ik kiadás 8-adrét. Egerben 1852. Ára füzve 3 kr.

*Énekek a Bold. szüz Mária tiszteletére.* (Szerk. s kijavitá Tárkányi B. J.) Eger 1847. 8r. 64 lap. Ára füzve 6 kr.

*A Jézus Krisztus Isten Fia- és világ Megváltójának története*, Hirscher K. J. után, ford. Magyar Ferencz. Eger 1844. 8r. X. és 346 lap. Ára füzve 24 kr.

*Nep. sz. János tisztelete* az Isten dicsőségére, írta Faigel Pál, boczonádi pleb. Egerben 1844. 8r. 68 lap, füzve 6 kr.

*Egyházi beszédek*, írta Orosz Ádám eger-szalóki plebános. I. Kötet. Advent 1-ső Vasárnapjától Quinquagesima vasárnapig (2-ik kiad. sajtó alatt); ára 1 frt. — II. Köt. Böjt 1-ső Vas. Husvét után 6-ik vasárnapig, ezen kívül 7 nagyböjti beszéd (2-ik kiadás sajtó alatt); ára 1 frt. 6 kr. — III. Köt. Pünköszt után 1-ső vasár. 12-ig; ára 50 kr. — IV. Köt. Pünköszt után 13-ik vas. 24-ig; ára 50 kr. — V. Köt. Mária ünnepére; ára 1 ft. — VI. Köt. Ünnepi beszédek (sajtó alatt) 1 frt.

*Jubileumi egyházi beszédek*, írta Magyar Ferencz. Eger 1847. Ára 20 kr.

## Régibb könyvek.

Magyar nyelven.

*Evangeliumok és Epistolák* az esztendő minden vasárnapjaira, ünnepeire s a t. Eger 1824. 4r. kötet. 36 kr.

*Farkas Bern.* vasárnapi és ünnepi evangéliumi homiliák. Eger 1808. 8r. kötetlen 30 kr.

*Filothea*, vagyis az istent szerető léleknek az ajtatos életre való bevezetése. Sal. sz. Ferencz után ford. Jakabfalvi Romanus minor. Eger 1771. 4r. ára kötetlen 20 kr.

*Grosecz István* Szentek lajstroma, azaz: minden napra vagy a szentirásból, vagy a szentek életéből kiszedett elmélkedések. Eger 1771. 8r. Két részben ára kötetlen 10 kr.

*Kempis Tamás* Krisztus követéséről. Eger 1778. 12r. kötetlen 6 kr.

*Nováky József* öt esztendőre való nagyböjti predikációk. Eger 1810. 8r. kötetlen 30 kr.

*Pázmány Péter* imádságos könyv. Egerben 1824. 8r. kötetlen 24 kr.

*Rippel Gergely* az anyaszentegyháznak ceremoniai.  
Eger 1779. 4r. kötetlen 16 kr.

*Szent kereszt-út*, statióskönyvecske 12r. kötl. 4 kr.

*Tulok J.* Bőjti beszédek. Eger 1829. 8-r. kötl. 20 kr.

*Vezerle G.* A religionak dicső hatása. Eger 1836.  
8r. kötetlen 20 kr.

## Régibb könyvek.

Latin nyelven.

*S. Augustini* Meditationes, soliloquia et manuale.  
8r. 1778. kötetlen 8 kr.

*Bellarmini Roberti Card.* Tractatus I. de ascensione mentis ad Deum. II. De aeterna felicitate. III. De gemitu columbae. IV. De septem verbis Christi Dni in cruce. V. De arte bene moriendi. 5 kötet. 8r. 1781. kötetl. 30 kr.

*Beuvellet Math.* Meditationes de praecipuis veritatibus christianis; e gallico in latinum transl. per J. B. Uilkovicz. 5 kötet. 8r. 1774. kötetlen 30 kr.

*Bossuet.* Compendium Historiae universalis ab orbe condito ad Carolum M. 8r. 1800. kötetlen 20 kr.

*Ejusdem.* Expositio Doctrinae Ecclesiae cath. 8r. 1800. kötetlen 10 kr.

*S. Caroli Borom.* Instructiones, seu regula aurea Confessariorum. 1787. 12r. kötetl. 4 kr.

*Catechismus Romanus* ad Parochos ex decr. S. S. Conc. Trid. editus. 1771. 8r. kötetl. 16 kr.

*Dies sacra* per loca scripturae S. progrediens, imakönyv. 8r. 1793. kötetlen 12 kr.

*Elementa Scientiae Sanctorum.* 8r. 1822. kötetlen 20 kr.

*Hanapi Nicol. Patr. Hierosol.* Exempla biblica in materias morales distributa ord. alfab. 8r. 1776. kötetlen 10 kr.



*Ejusdem* Flores Bibliorum, seu loci communes ex novo et veteri Test. excepti atque ordine alfab. digesti. 8r. 1781. kötetl. 10 kr.

*Maffaei* Exercitia spiritualia in usum Ecclesiasticorum. 8r. 1783. kötetlen 10 kr.

*Massilon* (Clarom. Eppi). Sermones sacri ad Ecclesiasticos habiti. 2 kötet. 8r. 1789. kötetlen 10 kr.

*Memoriale Vitae Sacerdotalis*. Edit. 2-a 12r. 1796. kötetlen 10 kr.

*Methodus infirmos providendi* (az imák 4 nyelven). 12r. 1828. kötetlen 6 kr.

*Officium hebdomadae sanctae*. 12r. 1811. kötetlen 10 kr.

*Rituale Agriense* 4r. diszkiadás 1815. kötetlen 1 frt. 40 kr.

*Selecta SS. Patrum opuscula* de S. Ministrorum officii. Két kötet. 8r. 1777. kötetl. 30 kr.

*Thomae a Kempis*. De imitatione Christi libri quatuor. 12r. 1784. kötetlen 6 kr.

---